

双河干群战高温保生产

通讯员 万百惠

6月以来，旬阳市双河镇持续高温燥热，面对高温“烤”验，双河镇党员干部挺身在前，为旱田解渴、为群众送水、为安全护林，在高温天气开出“退烧”“凉”方。

“这热辣辣的太阳晒着，邓书记他们还运水浇田，我给他们送点水解解暑。”6月17日上午，旬阳市双河镇高坪社区村民王光武拎着一大桶凉水直奔村内大豆玉米带状复合种植基地。循着他的脚步远远望去，玉米田上隐约有几个身影在烈日下蒸腾。

“救命水来了！”高坪社区是旬阳市双河镇大豆玉米带状复合种植示范点，随着持续高温干旱，出现农作物灌溉用水紧张情况，村内包括玉米大豆在内的农作物相继受旱，望着干涸的田地和“垂头”的玉米秆，许多盼不来“及时雨”的农户煎熬地挨着日子。就在老百姓一筹莫展之时，高坪社区第一书记邓昌利当机立断，带领村干部和党员志愿者组成“抗旱服务队”开展抗旱保苗工作，联系水泵、运水车等设备，抽水、运水及时为干旱农田输上了“救命水”。看着清澈的水流喷涌而出，沿着输水

管道汨汨地送往干涸的田地，农户们纷纷竖起大拇指。

为最大限度降低旱情对农户生产生活带来的影响，旬阳市双河镇全面启动抗旱救灾保生产机制，全镇党员干部、驻村工作队、志愿者、农技员放弃休假，实地走访入户，在充分了解烟农实际困难的基础上，利用现有供水设施，因地制宜分类施策，主动抗旱造墒，积极帮助烟农开展生产自救。

“送水的车来了！”送水车刚刚爬过山腰，等在家门口的村民一声呼喊，四周顿时出现了数十名持桶以待的村民。

“过不了几天，新渠就能正式上岗啦！”储成田一边向村民介绍新渠修建进度，一边拧开水阀门。汗水沿着他的背脊，一颗推着一颗直往下滚。近期高温导致旬阳市双河镇马家村九组原有水源断流，13户近30余人饮水受到影响，为了保障村民用水需求，旬阳市双河镇马家村党支部书记储成田一面积极配合市镇水利相关单位紧急新建抗旱人饮管道，一面主动担负起村内送水的工作，临时“上岗”做起了送水员。

每天6点起床汲水，从5公里之外的村委会运水上山，送水时正是烈日当头的中午，村内处处翻腾着股股热浪，他沿着山坡上下下，一趟不够他就跑两趟。他说，只有每天满载而去、空车而归才会真正觉得踏实。

6月以来连续的高温干旱，不仅使得农田“喊渴”，水源断流，高山村民饮水也受到严重影响。旬阳市双河镇通过加强物资调剂调运，及时检修水利设施，第一时间组织抢修，地处山坡路况抢修不便的，增派调度运水车进行临时补给，切实保障民生需求。

“森林防火人人有责……”清晨，55岁的护林员吴教宝沿着村道路标，向着林间小径，反复上坡下坡，在旬阳市双河镇鲤鱼村附近远远地喊着。连日来的持续高温天气给森林防火工作带来了现实考验，不让一粒火种进山是吴教宝坚定的决心，为此他打起十二分精神，早上6点便背起播放森林防火宣传喇叭，跨上摩托车绕着村内几个进山口来回转圈。

“护林员没有节假日，365天24小时待命在岗。只有下雨天，才能放下心来。”下午6点左右，吴教宝沿着林间小路又出发了。夕阳下的山林仍暑气蒸腾，走到人迹罕至处，路也越来越窄，都是绿荫丛生的土路、大大小小的陡坡以及深不见底的断崖。在这样的环境中，他每天至少要独自徒步15千米。他在林区走走歇歇，不时端着水壶咕嘟咕嘟灌水，刚落下肚的水又立即变成汗冒上额头，途中遇见村民他也总不忘啰嗦一番防火知识。

同吴教宝一样在高温下坚守的“护林人”，在旬阳市双河镇还有253名，他们向着不同的山路出发，在日复一日巡山，一趟又一趟的折返中，守护着同一份安定。旬阳市双河镇林地面积33.6万亩，尤其是连晴高温天气，森林火险等级升高，防火任务更重、责任更大。为了缓解高温天气带来的防火压力，双河镇对近期森林防火工作再动员、再宣传、再部署，组织基层护林员深入开展火源巡查，强化入山人员、少年儿童等重点人群的监管力度，确保森林资源和人民群众生命财产安全。



汉滨区举行重点项目帮办代办座谈会

本报讯（通讯员 王亮）6月24日，汉滨区行政审批服务局联合区五里工业集中区、区发改局、区人社局、区招商服务中心举行落实帮办代办“春风服务”行动座谈会。

座谈会上，汉滨区行政审批服务局和企业代表进行畅谈，倾听企业的各项诉求，了解企业的难点、疑点问题，并一一做了解答。要求各相关部门要协调合作，持续提升帮办代办专员业务水平；部门和企业双方要加强联系，强化服务措施和自身管理，形成双方及多部门工作合力；要多动脑筋，拿出实招，切实把惠企利民各项政策措施落实到位，力促帮办代办工作稳步扎实推进。

座谈会上，到安康和辉康纺织科技有限公司进行了实地参观，与企业负责人进行交流，详细了解企业的经营范围、生产流程、目前存在的问题，重点对企业需要帮办代办的项目进行了意见交换。通过现场参观，使工作人员更直观地了解了企业的现状及业务办理需求。

紫阳为一线劳动者“送清凉”

本报讯（通讯员 黄娟）为切实做好安全生产和夏季防暑降温工作，有效防范事故及职业危害发生，6月24日，由紫阳县总工会主办、县工商联、县人社局、县应急管理局、县园区管委会协办的2022年紫阳县“安全生产月”暨夏季“送清凉”活动启动仪式在“飞地”园区翰嘉裕鞋服有限公司举行。

活动中，相关领导向奋战在高温一线的一线劳动者致以诚挚的问候。县总工会为翰嘉裕鞋服有限公司的150余名职工送去价值近2.3万元“清凉礼包”。活动现场还宣读了《安全生产倡议书》。启动仪式后，慰问组一行人深入企业生产车间查看生产运营情况，详细询问防暑降温措施和劳动保护落实情况，要求企业在抓好安全生产、疫情防控的同时，合理安排高温时段工作，严格落实防暑降温措施，统筹疫情防控、经济发展两手抓、两不误。

据悉，今年活动主题为“送清凉、鼓干劲、保安康、迎盛会”，全县各级工会将紧紧围绕夏季安全生产、防暑降温、疫情防控等安全重点，重点走访慰问户外劳动者和新业态就业群体，普及急救常识，宣传劳动保障法律法规政策，为职工送清凉、送安全、送健康、送法律、送文化。

石泉人社规范社保基金平稳运行

本报讯（通讯员 申彩彩）为深入学习贯彻习近平总书记关于加强社会保障工作、维护社保基金安全的重要讲话和重要指示批示精神，石泉县人社局迅速反应，统一谋划，早安排、早部署，以“疑似数据核查、社保卡规范管理”契机，促使社保基金管理水平再上新台阶。

精准开展社保卡疑点数据核查。对省人社部门反馈的今年各类社保卡疑似数据，认真核查，细致研判，并按要求建好数据核查台账，收集有效佐证资料，确保疑似数据快核查，问题数据快处理。

扎实开展社保安全警示教育。坚持以基金安全为主线，以思想教育和各类会议、业务培训等，常态化开展社保基金安全和风险防范警示教育，组织各社保经办机构工作人员学习各级纪委监委通报的社保基金违纪违法系列典型案例和人社部印发的《社会保险管理违法案件汇编》，切实筑牢社保工作人员思想防线，确保基金安全。

严格规范社保卡发放管理。严格把控“社保卡”更换激活关口，严格未认证等“死卡”管理，有效遏制动摇基金安全事件发生。

下一步，该局将举一反三，严格社保基金管理提升年行动，同时构建人防、制防、技防、群防“四防协同”风险防控机制，不断完善制度，优化经办管理，以“零容忍”态度严厉打击欺诈骗保、套保或挪用侵占各类社会保障资金的违法行为，确保社保基金安全平稳运行，确保群众各项社保待遇落到实处。

平利城关帮助群众防诈骗

本报讯（通讯员 柏驰）近日，平利城关镇女媧文化广场上一场防电信网络和养老诈骗宣讲活动火热进行，该镇联合检察院、派出所、司法所等政法单位，以常见骗术和应对方法为重点开展宣讲，针对性的方法、接地气的表达赢得了观众的阵阵掌声。

近年来，该镇坚持把保障群众生命财产安全作为“两大行动”的出发点和落脚点，多措并举开展防电信网络和养老诈骗，努力提升群众防范意识，把防诈工作做到群众心坎儿里。

结合镇情实际，印发专项行动方案和开展“综治平安建设宣传月”活动的通知，分解工作任务，夯实政法单位、职能站所、村（居）、党员、网格员责任，努力构建党建引领、政府主导、多方参与的齐抓共管的工作格局。

建立事前预警处置机制，分析研判在中高考后、重要节日等特殊时间节点可能发生的提前查分、花钱补课、推销养老产品、养老保险等诈骗类型，提前利用公众号、村民微信群、入户讲解等方式进行预警提醒，将诈骗现象扼杀于萌芽。

将新时代文明实践志愿服务与反诈工作紧密结合，组织政法单位、反诈志愿者深入30个村（社区）开展反诈宣讲进村宣讲活动61场，受众1.7万人，讲解“六大常见类型骗术”，教授“六个有效应对方法”，发放各类宣传单页3万份，群众防骗意识和应对能力有效增强。

同时，该镇成立防诈骗工作督查小组，对相关村、社区反诈APP安装、防诈骗入户宣传等工作落实情况开展巡回督查，建立问题清单，对工作不力、成效较差的村（社区）采取下发提示函、督办函等方式督促整改，确保防诈骗工作取得实效。

高桥镇开展农业种植民俗文化活动

本报讯（通讯员 储茂银 胡波 吴红）今年以来，紫阳县高桥镇把粮食生产作为工作任务核心，抢抓玉米夏管、大豆点播，全力做好政策宣传、组织发动、农技服务等重点工作。充分利用农业种植民俗文化活动，激发农民耕种热情，有力推动全镇农业产业提质增效，助力粮油稳产、群众增收。

6月20日，骄阳似火，高桥镇梁坝村的苞谷地里却是一片欢腾，只见三位高桥镇文艺志愿服务队成员的志愿者站在田间，一人打鼓，一人敲锣，一人扯起嗓子唱起民俗山歌，苞谷地里数十人挥舞着锄头唱着山歌，“嘿呦嘿呦”带着节奏杂草、劳动热情高涨，薅草速度加快。

打鼓薅草，俗称打锣鼓草，主要运用于薅苞谷二道草，是紫阳县庄稼除草季节进行集体劳动时吼唱的一种民间山歌。人们把锣鼓称作“家业”，把唱歌人称为“锣鼓匠”。薅草锣鼓的说唱内容涉及民间传说、风土人情，颂扬美德、鞭挞邪恶等，在传播正能量的同时，真实反映陕南人农业生产习俗。

旬阳农商银行“农担贷”助力小微企业融资

本报讯（通讯员 沈旺）“最近资金周转有点紧张，这100万元可是帮了大忙，谢谢你们的‘及时雨’，不仅解了我的资金难题，还享受了利率优惠。”近日，旬阳市鑫茂缘商贸有限公司负责人常女士办理完贷款业务，跟蜀河支行客户经理高兴地说。

今年以来，旬阳农商银行蜀河支行以网格化名单制精准营销为抓手，积极对接辖内小微企业和新型农业经营主体。在上门服务“首贷服务”客户过程中，了解到从事农产品冷链物流的常女士因收购农副产品资金周转困难，苦于找不到合适的担保方式，未向银行申请借款。得知常女士

擦亮小镇在行动

本报讯（通讯员 陈镇印）2022年以来，宁陕县新场镇人大充分发挥人大代表主体作用，主动服务中心工作，围绕新场镇党委、政府重点工作，积极开展了擦亮小镇“人大代表在行动”的活动，助力“擦亮小镇”焕新颜。

履职尽责，当好监督员。2022年以来，新场镇人大组织所辖各级人大代表分批次，采取“实地看、现场讲、会上评”的方式，对水毁道路恢复、绿化亮化等多个擦亮小镇重点环节听取施工方汇报、收集群众意见建议，监督施工方保质保量高效完成水毁道路建设任务。

勇挑重担，当好协调员。“有少数农户怕影响生产，而阻挠施工，我们就晓之以理，动之以情，给他们讲今天的不变是为了明天的更方便，为了居民生活更安心舒心。”

下一步，镇人大主席团将持续开展擦亮小镇“人大代表在行动”活动，要求全镇辖区内的县镇人大代表从我做起，倾情参与，展示新时代人大代表风采，为推动镇域经济社会高质量发展作出积极贡献。



6月23日，汉阴县洞河镇东岳小学开展消防演练，教会学生正确使用灭火器，引导学生形成安全防火意识。

邓永新 摄

三坪村葡萄成了园

通讯员 敖利明

仲夏时分，走进汉阴县城关镇三坪村葡萄产业园，80余亩的葡萄田里挂满了串串“绿宝石”，一串紧挨着一串，长势喜人。

园子里管护工人正忙碌着疏果、施肥、戴套照，“技术师傅”手把手地“传授送宝”。

乡村振兴，产业先行。

“2019年，我村开始引进阳光玫瑰葡萄，种植带头人石洪宝回乡率先流转

土地20余亩，开启了他的‘甜蜜计划’，在他的努力下，第二年便开始挂果，葡萄变成了‘钱串子’，仅去年产葡萄4万余斤，毛收入近80万元，不仅他找到了致富路，村民除了流转土地有租金外，在园子务工每天也有上百元收入，大家都挣钱了……”村党支部书记陈广军高兴地说。

让更多村民都富起来一直是村“三委”的目标，看好这个产业后，三坪村便开始了村集体产业园的谋划。

“当初村上大力支持我发展葡萄产业，我也希望乡亲们都能富起来，过上好日子，种植技术我愿意无偿指导……”2020年初，在三坪村乡村振兴“三个一”产业发展谋划会上，致富带头人石洪宝说。

说干就干，当年该村便流转土地60余亩建起了葡萄园，为村民提供就业岗位100余个，有效带动了贫困劳动力增

收致富。为了增加收益，今年该村采取了长短产业结合，同步套种了60余亩土豆，目前已全部销售，收益2万元，下半年还将套种黄豆。

“你看，这个藤蔓要沿着架子扎起来，疏花和疏果同样重要，每串要剪掉多余的果子和畸形果，确保每颗果子吸收的营养均衡，口感才会好，眼下正是葡萄快速生长的第二阶段，一定要注意防日灼……”园子里，石洪宝一边手把手为村产业园的管理人做技术指导，一边将他这几年辛苦摸索出的“核心技术”倾心相传。

小小葡萄在三坪村干群帮你我育的共同管护下，“串”起了乡村致富路，也“串”起了村民的甜蜜生活。